



狐狸和山羊

淮纺路小学小记者 姜文静

有一天，一只狐狸掉进了一个水沟里了。水沟很深，狐狸用尽了各种各样的办法，都没有成功上去，它开始发起愁来。

正当狐狸绝望的时候，突然，有一只山羊从远处走过来。山羊听到水沟里声响便伸头朝深水沟望去，它看见了狐狸说：“你怎么在这里，莫非在这里喝水？”狐狸灵机一动，对山羊说：“山羊先生，不瞒你

说，这沟里的水又甜又清凉，天气这么热，你要不要也下来喝一些啊！”正好山羊也口渴了，于是山羊想也没想就跳进了深水沟里了，准备也喝个痛快。山羊一顿猛喝过后，再想回去的时候可怎么也上不去了。这时，狐狸发话了：“山羊先生，我有个办法，这个必须一起合作，让我踩在你的背上，我先爬上岸，我再帮你找绳子拉你，

我捞你上来，这个办法行吗？”山羊一听就答应了。于是，狐狸便踩在山羊的背上一纵爬了上去。当狐狸爬上去准备要走的时候，山羊说：“你不是说要捞我上来的吗？你要怎么走啊？”狐狸说：“山羊先生，如果你足够聪明，会想办法离开的。”狐狸说完挺着肚子神气地走开了。

指导老师：关磊

植树节

淮纺路小学小记者 李明哲

3月12日是植树节。老师带领着我们淮纺路小学的小记者去古饶植树。我很兴奋也很期待。下午一点多，妈妈骑着电动车带着我和姐姐去体育场集合。

一进体育场的大门，就看见三五成群的小记者们在满园的桃树下观赏桃花，他们开心地聊着、笑着。聊着聊着，突然驶进五辆电动公交车，我们陆陆续续上了车，大概过了一个小时，就到了目的地。

植树开始了，我拿了一棵可爱的小树苗，妈妈拿桶打了水，但是，我是第一次栽树，根本不会。妈妈指导我，先用力踩着铲子把土掘到旁边，再把小树苗放进去，然后把土放进去，用脚轻轻地踩，最后给小树苗倒点“茶”喝就行了。我按照妈妈的办法栽了一棵小树苗，我开心极了，因为我学会栽树了。

我栽了一棵又一棵，看着自己栽的小树苗在风中轻舞的样子，我的心里乐开了花。经过园林长的介绍，我知道了我们栽的是无絮杨树。由于生态环境和人们健康的需要，未来几年无絮杨树必将替代传统的杨树。无絮杨树具备不飘柳絮、生长速度快、木质坚硬细腻、抗病虫害的优点，既可以有效增加国家木材储备量，同时解决了五月杨絮漫天飞舞给人们带来的烦恼，促进了我国园林绿化行业健康和快速发展。环境就是民生，青山就是美丽，蓝天也是幸福，良好生态环境是最公平的公共产品，最普惠的民生福祉。

今天不光栽了小树，我还学到了很多知识。从现在开始，我要爱护环境，保护我们美丽的家园，从我做起，从身边的小事做起。

指导老师：关磊

我的小猪存钱罐

淮纺路小学小记者 刘宸逸

今年是十二年一遇的金猪年，也是妈妈的本命年，爸爸特意买了一个小猪存钱罐放在家里，讨个好彩头。

这个“小猪”长着一对圆形的耳朵，长得胖乎乎的，四肢短短的……可以想到，它是一只好吃懒做的“小猪”。这只“小猪”是金色的，四周还写有很多“福”字，好像代表着“金猪贺岁，喜气连连”。

我很喜欢这个小猪存钱罐，要知道它比我的小熊存钱罐可大了五倍都不止。于是我给爸爸妈妈说，我要把这个存钱罐放在我的书桌

上，家里只要有硬币我就放进去，感觉像喂“猪宝宝”食物一样，猪宝宝肚子里的食物越来越多，我的零钱也越来越多。妈妈说这个存钱罐满了得有两千左右，哇！好多钱啊！我要好好想一想我要买哪些东西？可以买一个文具盒，还有我最喜欢的课外书《米小圈上学记》，还有……

我要感谢这只“小猪”，让我学会了节俭、学会理财！也希望我的“小猪”肚子快点饱，我想要的太多太多……

指导老师：姜秀梅

文具的烦恼

淮纺路小学小记者 冯静萱

一个星期六的晚上，小明刚刚写完作业，就听到妈妈喊：“吃饭了，吃饭了。”小明放下手中的笔，飞快地向餐厅跑去。可满桌子的文具还散落在桌子上。

趁小主人不在，铅笔哭诉着说：“我们的小主人拿我们太不当回事了，每次用完我，就往桌子上一扔。”橡皮也哭丧着脸说：“你看我脸上脏兮兮的，主人从来也不给我擦干净。”尺子也垂头丧气地说：“你们比我好多了，平时没事的时候，小主人把我当飞机玩，把我摔得鼻青

脸肿，浑身疼痛。”文具盒说：“相信我们的小主人也是一个好孩子，只不过是顽皮了一点。我们默默地为他服务，他一定会感受到的。”

小明吃完饭回来了，他听到了文具们的议论。此时，他不好意思地看着满桌子的文具说：“谢谢你们每天为我服务。我一定把你们收拾得干干净净，不再乱丢乱弃你们了，你们是我最好的朋友。”文具们你看看我，我看看你，开心地笑了！

指导老师：姜秀梅

文明使者在行动

淮纺路小学小记者 高馨蕊

今天是个阳光明媚的日子，我哼着小曲开心地走在小路上，突然看到这一幕：在前面的路上，几个带着红领巾的学生，他们拿着小铁铲，把路边墙上贴的小广告清除得非常干净，连电线杆上的小广告也消失得无影无踪。

望着那些文明使者，我觉得他们真了不起！看着他们开开心心地一边谈论一边说笑地铲着，我忽然间明白了什么。这时，小胖拉着一桶水来了，原来，他们发现用水清除小广告更干净。真是一群聪明又机智的好少年！

不知不觉间，我来到了家附近的一座小公园，这里绿树成荫，小草从地里悄悄地探出头来，各种颜色的小花儿不知从哪儿冒出来，像一条绿毯上镶着的宝石。看着这一切，又想到那些清除小广告的少先队员们，我的心情很美！我想：下次有机会，我也要加入他们的行列！

在生活中，文明使者的身影随处可见，我要向他们学习，成为文明使者当中的一员，为社会贡献自己的一份力量！

指导老师：姜秀梅